Rozwiązanie zadań terminu I

C++ Studia zaoczne 2010

Zadanie 1

Odnaleźć błąd i poprawić program. Nie wolno wnosić żadnych zmian w kod funkcji main().

#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

#pragma warning(disable : 4996)

struct SCREEN_COORD

{


int scr_x;


int scr_y;

};

class my_data

{


SCREEN_COORD *pscr;

public:


my_data() : pscr(NULL) {}


my_data(SCREEN_COORD &ob);


~my_data();


void disp();


//konstruktor kopii


my_data(const my_data &ob);


//operator przypisania


my_data & operator = (const my_data &ob);

private:


void alloc();

};

my_data::my_data(SCREEN_COORD &ob)

{


alloc();


pscr->scr_x = ob.scr_x;


pscr->scr_y = ob.scr_y;

}

my_data::~my_data()

{


if(pscr)


{



size_t sz = _msize((void *)pscr);



delete pscr;


}


pscr = NULL;

}

void my_data::disp()

{


if(pscr)


{



cout << " x = " << pscr->scr_x << " y = " << pscr->scr_y << endl;


}


cout << "-------------------------------------------------------\n\n";

}

void my_data::alloc()

{


try


{



pscr = new SCREEN_COORD;


}


catch (bad_alloc e)


{



cout << "memory allocation error\n";



system("pause");



exit(1);


}

}

my_data::my_data(const my_data &ob)

{


if(ob.pscr)


{



alloc();



pscr->scr_x = ob.pscr->scr_x;



pscr->scr_y = ob.pscr->scr_y;


}


else


{



pscr = NULL;


}

}

my_data & my_data::operator =(const my_data &ob)

{


if(ob.pscr)


{



if(!pscr)




alloc();



pscr->scr_x = ob.pscr->scr_x;



pscr->scr_y = ob.pscr->scr_y;


}


else


{



if(pscr)




delete [] pscr;



pscr = NULL;


}


return *this;

}

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


SCREEN_COORD aaa;


aaa.scr_x = 0; 


aaa.scr_y = 1;


my_data ob1(aaa), ob2, ob3, ob4, ob5(aaa);


ob1.disp();


ob2 = ob1;


ob2.disp();


ob3 = ob4;


ob3.disp();


ob5 = ob4;


ob5.disp();


my_data ob6 = ob1;


ob6.disp();


system("pause");


return 0;

}
Zadanie 2

Stworzyć funkcje-szablon my_print dla wyprowadzenia elementów tablicy dowolnego typu na monitor. Lista argumentów: wskaźnik do tablicy ogólnego typu, ilość elementów tablicy.
#include "stdafx.h"

#include<iostream>

using namespace std;

class my_data

{


double cr[2];

public:


my_data() { memset(cr, 0, 2*sizeof(double));}


void set(double x, double y) { cr[0] = x; cr[1] = y;}


friend ostream & operator << (ostream &strm, const my_data &ob);

};

ostream & operator << (ostream &strm, const my_data &ob)

{


strm << ob.cr[0] << " " << ob.cr[1];


return strm;

}

template <class T> 

void my_print(T *ptr, size_t ndim);

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


double x, y;


my_data tmp;


my_data *ptr = NULL;


size_t it, ndim = 10;


try


{



ptr = new my_data [ndim];


}


catch(bad_alloc xx)


{



cout << "memory allocation error\n";



system("pause");



exit(1);


}


for(it=0; it<ndim; it++)


{



x = static_cast<double>(it+1);



y = static_cast<double>(it+10);



tmp.set(x, y);



ptr[it] = tmp;


}


my_print(ptr, ndim);


delete [] ptr;
ptr = NULL;


double aaa[10];


for(it=0; it<ndim; it++)


{



aaa[it] = static_cast<double>(it+1);


}


my_print(aaa, 10);


system("pause");


return 0;

}

template <class T> 

void my_print(T *ptr, size_t ndim)

{


if(ptr)


{



size_t it;



for(it=0; it<ndim; it++)




cout << ptr[it] << endl;


}

}
Zadanie 3

Stworzyć pusty plik tekstowy o nazwie mydata.dat programem notepad. Otworzyć ten plik jako obiekt strumienia fstream . Zapisać wektory v1, v2. Przeczytać z pliku w wektor v1 zawartość wektora v2, a w wektor v2 – zawartość wektora v1. Zamknąć plik i wyprowadzić wektory v1, v2 na monitor. Uzupełnić klasę wyjątków CExcept i klasę vect dla poprawnego działania kodu. Przy powstaniu błędów w trakcie wykonania wygenerować wyjątki typu CExcept.

Nie zmieniać podaną część kodu funkcji main, a tylko jego uzupełnić.

#include "stdafx.h"

#include <iostream>

#include <fstream>

#include <cmath>

using namespace std;

class CExcept

{

//.........................dopisz tu swoj kod


char str[512];

public:


CExcept(char *sstr) { strcpy_s(str, sizeof(str), sstr); }


void disp() { cout << str << endl; }

};

class vect{


double x, y, z;

public:


vect() : x(0), y(0), z(0) {}


vect(double xx, double yy, double zz) : x(xx), y(yy), z(zz) {}


friend fstream & operator << (fstream & strm, const vect &ob);


friend fstream & operator >> (fstream & strm, vect &ob);


friend ostream & operator << (ostream & strm, const vect &ob);

};

fstream & operator << (fstream & strm, const vect &ob)

{


strm << ob.x << " " << ob.y << " " << ob.z << " ";


return strm;

}

fstream & operator >> (fstream & strm, vect &ob)

{


strm >> ob.x >> ob.y >> ob.z;


return strm;

}

ostream & operator << (ostream & strm, const vect &ob)

{


strm << "x = " << ob.x << " y = " << ob.y << " z = " << ob.z << endl;


return strm;

}

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


fstream fl;


vect v1(1, 2, 1.5), v2(2, 1, -0.5);


cout << " v1 :  " << v1 << endl << " v2 :  " << v2;


try


{



//Otworzyc plik tekstowy fl i zapisac dane dla wektorow v1 i v2



//Przy powstanii bledow uzyc wygenerowanie wyjatkow typu CExcept



//......wprowadz tu swoj kod



fl.open("mydata.dat");



if(!fl.is_open())




throw CExcept("open file error");



//zapis v1, v2 do pliku



fl << v1;



//.........................dopisz tu swoj kod



if(fl.bad() || fl.fail())




throw CExcept("access file error");



streamoff pos = fl.tellp();  //pobieramy beżący offset pliku



fl << v2;



//.........................dopisz tu swoj kod



if(fl.bad() || fl.fail())




throw CExcept("access file error");



//odczyt v1



fl.seekg(pos);



fl >> v1;



//.........................dopisz tu swoj kod



if(fl.bad())




throw CExcept("access file error");



//odczyt v2



fl.seekg(0, ios_base::beg);



fl >> v2;



//.........................dopisz tu swoj kod



if(fl.bad())




throw CExcept("access file error");



cout << " v1 :  " << v1 << endl << " v2 :  " << v2;


}


catch(CExcept exc)


{



exc.disp();


}


system("pause");


return 0;

}
Zadanie 4 
Stworzyć klasą abstrakcyjną Body, która zawiera składową V – objętość ciała, funkcje abstrakcyjną void volume(), funkcje virtualną void disp() – wyświetla objętość V. Stworzyć klasy pochodne Sphere ( V = 4/3*Pi*r*r*r), Cube (V = a*a*a) i Pyramid (V = 1/3*S*h, gdzie S - pole podstawy, h - wysokość). Napisać odpowiednie realizacji funkcji volume(), disp dla każdej klasy pochodnej, gdzie volume() liczy objętość odpowiedniego ciała, disp() - wyświetla wynik na monitorze. Każda klasa powinna mieć konstruktor, który wprowadzi odpowiednie składowe, przy czym klasa Pyramid zawsze inicjuje S = 0, h = 0. Dla obliczenia objętości piramidy klasa Pyramid powinna mieć metodę set(.......), która wprowadzi wartości S i h . W kodzie jest podana funkcja main. W pętle for(it=0; ...) dla obiektu typu Piramid wprowadzić S = 9, h = 2.

#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

#pragma warning (disable : 4996)

class Body

{

protected:


double S;  //Pole powierzchni ciala

public:


Body() : S(0.0) {}


virtual void get_surf() = 0;


virtual void disp();

};

void Body::disp()

{


cout << " S = " << S << endl;

}

class Sphere : public Body

{


double r;


const double pi;

public:


Sphere(double rr) : pi(3.141592), r(rr) {}


virtual void get_surf() { S = 4*pi*r*r; }


virtual void disp() { cout << "Sphere : "; Body::disp(); }

};

class Cube : public Body

{


double a;

public:


Cube(double aa) : a(aa) {}


virtual void get_surf() { S = 6*a*a; }


virtual void disp() { cout << "Cube : "; Body::disp(); }

};

class Cylinder : public Body

{


double r, h;


const double pi;

public:


Cylinder() : r(0), h(0), pi(3.141592) {}


void set(double rr, double hh) { r = rr; h = hh;}


virtual void get_surf() { S = 2*pi*r*h; }


virtual void disp() { cout << "Cylinder : "; Body::disp(); }

};

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


Sphere sh(2.0);


Cube cb(3.0);


Cylinder cl, *pcl;


Body *pbody[3] = {&sh, &cb, &cl};


size_t it, ind;


for(it=0; it<10; it++)


{



ind = rand()%3; 



//teraz wskaznik pbody[ind] wskazuje w sposob losowy do dowolnego z



//obiektow Sphere, Cube, Cylinder



if(pcl = dynamic_cast<Cylinder *>(pbody[ind]))




pcl->set(5, 2);



pbody[ind]->get_surf();



pbody[ind]->disp();


}


system("pause");


return 0;

}

